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Homework 1

Um sistema FH inimigo opera sob um hopping range de 58MHz (de 30MHz a 88 MHz), com Nch =2320 canais de BW =25
kHz nesta faixa. Em (A) abaixo é mostrado uma possivel geometria do cendrio de jamming para efeito de jamming do enlace
TX-RX. Note que as dimensdes do tridngulo azul no diagrama mostrado em (A) ndao estdao em proporcionalidade com os
valores das distancias dr; , dg e d;.

Gs =5 [dBi] (omnidirecional) S
he = 2 [m] ds = 10 [Km] Gg \ Gr = 5 [dBi] (omnidirecional)

ERPS:P5+GS hRZZ[m]
- Gy = G
(A) J (p/ um dnico RX
canal dos

As coordenadas onde TX, RX e jammer estao situados sao

& _
ERPg é determinado S conhecidas.

do P medido pelo
search receiver do
jammer

A poténcia P; = 10 [KW] é a poténcia de saida do TX do jammer. As
antenas tém respectivas alturas h em relagao ao solo e apresentam
respectivos ganhos G na direcdao do boresight de seu diagrama de

G, = 12 [dBi] ERP; = P, + G, irradiagdo, conforme mostrado em (A). Note que as antenas do TX e
h, = 30 [m] do RX do enlace sao omnidirecionais no plano do azimute, de modo
/ - que Gg; = Gg para a antena do RX, sendo Gg; o ganho da antena
Pr = —40 [dBm] RX na direcdo do jammer.
(medida pelo Jammer | P, =10 [KW] _ _ _ o
search receiver do O search receiver do jammer mediu uma poténcia P = —40 [dBm]
jammer) para o sinal recebido do TX do enlace.

O caminho de propagacado entre o jammer e o RX do enlace ocorre em regidao pantanosa e deve-se esperar desvanecimento
em consequéncia da reflexdao da onda EM no solo condutor. O caminho de propagacao entre as antenas do TX e do RX do
enlace e o caminho de propagacao entre o TX do enlace e o jammer ocorrem sob linha de visada direta e sem
multipercurso . Pede-se: (a) Para a geometria dada em (A) determine a largura da banda parcial PB para que a mesma seja
interferida pelo sinal do jammer sob J/S = 0 [dB]. (b) Verifique se a geometria atende a um duty cycle de pelo menos
33.3%, i.e, verifique se esta geometria é vidvel para efeito de jamming do RX do enlace. Resposta: § =39.78% (é vidvel).
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Homework 2

Um enlace operando em f, =435 [MHz] é estabelecido entre um phased-array formado por K = 4 dipolos TX e um dipolo RX
conforme mostrado em (A) abaixo. A distancia entre o centro de fase do array (= origem do sistema cartesiano xyz do array) e o
centro do sistema cartesiano x'y’'z’ do dipolo RX é r = 10 [Km]. As coordenadas dos centros dos dipolos do array s&o
respectivamente (X, Vo, Zo) = (17.229,0,0) [cm], (xq,¥1,Z1) = (0, 17.229,0) [cm], (x3,¥,,2,) = (—17.229,0,0) [cm],
(x3,¥3,23) = (0,—17.229,0)[cm]. As correntes de radiagdo em cada dipolo do array séo I,(t) = 0.2 Cos(2nf0t + OO)[A], L(t) =
0.2 cos(2mfot — 90°)[A], I, (t) = 0.2 cos(2mfot + 07)[A] e I3(t) = 0.2 cos(2mfyt + 90°)[A]. As condigBes de propagacéo da
onda EM se aproximam da propagacdo no espaco livre. A impedancia de entrada do amplificador no front-end de RF do RX é
Zin RX =600+j50 [Q2]. Pede-se: (a) Determine o fasor das tensdes nos terminais dos dipolos do array. (b) Determine a poténcia util

em [W] que alimenta cada dipolo do array. (c) Determine a magnitude da componente Eg do campo elétrico e o médulo S do vetor
de Poynting, ambos gerados nas vizinhancgas préximas do dipolo RX pela onda EM irradiada pelo array TX. (d) Determine a area de

recepcéo Ary através da qual o dipolo RX extrai poténcia das frentes de onda da onda EM que nele incide proveniente do array TX.
(e) Determine a tensdo de pico 4 nos terminais do dipolo RX. (f) Plote em um gréafico polar o contorno do campo Egy no plano H
gerado pelo array a uma distancia r = 10 [km] de centro de fase do array.

ZA
(A) 4 \ 3 Especificacdao da geometria dos dipolos:
s ' 5 Dipolos TX: L, = 120.606 [cm] e 7, = 6.892 [mm].
Array_TX ‘ Dipolo RX: L,=120.606 [cm] e 1, = 13.784 [mm]. sz
| L Dipolo RX

—> | 21, ; % e 2Ty
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